
2. Gyakorlat

2.1. Példa. A súlytalannak tekintett merev rudat a G = 300

N súlyú teher terheli. A rúd az A pontban csuklósan rögzített.

Mekkora legyen az F er� nagysága ahhoz, hogy az egyensúlyt

biztosítsuk? Adatok: a = 2 m, b = 10 m.

Megoldás: F = 120 N.

2.2. Példa. Az R = 20 cm sugarú korong az A ponton átme-

n� tengely körül foroghat. A korongot a F = 10 N nagyságú

er�kb�l álló er�pár terheli, ahol az er�k távolsága a = 20 cm.

Mekkora és milyen irányítású Q er�t kell alkalmazni a BC ha-

taásvonalon, hogy a korong egyensúlyban maradjon?

Megoldás: Q = 10
Ô

2 N, B-t�l C irányba.

2.3. Példa. Az L = 2 m és t = 30 cm-es egyenes szakaszokból

álló merev törtvonalú tartó az O pontban mereven rögzített a

környez� falhoz. A tartó terhelése a végén m�köd� y-tengellyel

párhuzamos F = 20 N nagyságú koncentrált er�. Határozzuk

meg ezen er� forgató hatását a bejelölt koordinátatengelyek kö-

rül!

Megoldás: Mx = 40 Nm, My = 0, Mz = ≠6 Nm.

2.4. Példa. Egy merev test terhelése az egymással párhuzamos

F1 = 4 kN és F2 = 10 kN nagyságú er�k, melyek távolsága

L = 7 m. Határozzuk meg szerkesztéssel és számítással is a

két er�t helyettesít� ered� Fe er� nagyságát és helyét! Mekkora

nagyságú, milyen irányú és értelm� er�t kell m�ködtetnünk,

hogy a vizsgált merev test egyensúlyban legyen?

Megoldás: Fe = 14 kN lefele, 5 m-re F1-t�l F2 irányában.

2.5. Példa. Egy merev test terhelése az egymással párhuzamos

F1 = 5 kN és F2 = 15 kN nagyságú er�k, melyek távolsága

L = 6 m. Határozzuk meg szerkesztéssel és számítással is a

két er�t helyettesít� ered� Fe er� nagyságát és helyét! Mekkora

nagyságú, milyen irányú és értelm� er�t kell m�ködtetnünk,

hogy a vizsgált merev test egyensúlyban legyen?

Megoldás: Fe = 10 kN felfele, 3 m-re F2-t�l F2 jobb oldalán.

2.6. Példa. Az ábrán vázolt síkbeli merev testet a P pont-

ban m�köd� M = 3 kNm nagyságú koncentrált er�pár és a Q

pontban ható F = 10 kN nagyságú vízszintes er� terheli. Ha-

tározzuk meg az er�rendszer ered�jét!

Megoldás: F = 10 kN nagyságú jobbra mutató vízszintes er�,

0,3 m-rel az eredeti er� hatásvonala felett.

2.7. Példa. Az a = 5 m, b = 3 m, c = 4 m élhosszúságú merev

téglatestet a P pontban az F = 6i ≠ 2j + 8k kN koncentrált er�

terheli. Számítsuk ki az er� nyomatékát az O pontra!

Megoldás: M
O

= ≠32i ≠ 64j + 8k.

2.8. Példa. Egy merev testre ható küls� er�hatások nyomatéka

az O pontra MO = 21i ≠ 7j + 14k Nm. Jelöljön ki az t =

2i+3j+6k vektor egy irányított tengelyt az O ponton keresztül.

Mekkora az erre a tengelyre vonatkozó nyomaték?

Megoldás: Mt = 15 Nm.








